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Übungsaufgabe 

Irgendwo in Deutschland, 15. Nov. Christian ist ein schlaues Kind. Er glaubt nicht 
mehr an den Weihnachtsmann und weiß, dass seine Eltern die Weihnachtsgeschenke 
bereits gekauft haben: „Es ist nur vernünftig, wenn ihr mir die Geschenke schon heu-
te gebt. Schließlich habe ich eine positive Zeitpräferenz.“ 

Das muss die sprachlosen Eltern doch überzeugen, oder? 

 

Themenbereich   Intertemporale Konsumentscheidungen 
Schwierigkeit  mittel 

Die Lösung finden Sie auf der nächsten Seite. 
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Lösung 

Wo er Recht hat, hat er Recht. Sie würden sich ein neu gekauftes Auto doch auch 
nicht erst einmal ein Jahr lang in die Garage stellen, bevor Sie die erste Ausfahrt un-
ternehmen, oder? 

Christians Nutzen ist bei einer früheren Geschenkeübergabe größer. Ob das mit dem 
Nutzen der Eltern auch so ist, die auf einen stimmungsvollen Heiligen Abend mit 
hübsch arrangierten, liebevoll verpackten Geschenk unter dem Tannenbaum hoffen, 
steht auf einem anderen Blatt. 

 


